
Zpomalení odtoku i nový prostor pro
odpočinek přinesla revitalizace Jihlávky
4.11.2024 - | Povodí Moravy

Revitalizace toku Jihlávka v Prostředkovicích u Jihlavy je dokončena.

Meandry říčky zpomalí odtok vody z krajiny a úpravy říční nivy v samotném centru obce
vytvářejí nový prostor pro trávení volného času. Stavba se uskutečnila v úzké spolupráci s
obcí a vyžádala si náklady ve výši 1,6 mil. Kč.

Povodí Moravy dokončilo další revitalizaci vodního toku. Původně lichoběžníkové koryto řeky
Jihlávky v obci Prostředkovice prošlo výraznou změnou. „Jihlávka teče zcela novým miskovitým
korytem s říčními oblouky, které prodloužily délku toku o jednu třetinu. Koryto navíc doplňuje nově
vytvořené paralelní koryto, díky kterému je říční niva členitější. Tyto dvě hlavní úpravy mají výrazný
vliv na zpomalení odtoku vody z krajiny a zvýšení biodiverzity,“ popisuje generální ředitel Povodí
Moravy Václav Gargulák. Vodní tok se v centru obce prodloužil z původních 156 metrů na 212
metrů. Ekologickou funkci posílily prvky jako mrtvé dřevo či solitérní kameny a vysázeno bylo také
18 stromů a 78 keřů. Projekt předpokládá dlouhodobý samovolný vývoj vodního toku v prostoru
údolní nivy.

Kromě posílení biodiverzity vytvořila Jihlávka v Prostředkovicích také zcela nový prostor pro trávení
volného času. „Do paralelního koryta jsme instalovali herní prvek pro děti a nášlapné kameny. Ve
spolupráci s obcí jsme zajistili snadný přístup k řece pomocí přístupových schodišť a nové lávky.
Společně tak vzniknul příjemný prostor pro odpočinek v samotném centru obce,“ doplňuje Gargulák.
Na rozdíl od jiných obcí jsou úpravy možné díky zástavbě odsazené od vodního toku.

Práce odstartovaly letos v březnu a vyžádaly si náklady ve výši 1,6 mil. Kč. Akce byla financovaná z
Operačního programu životní prostředí v rámci podpory přírodě blízkých opatření v krajině a sídlech.
Povodí Moravy zajistilo revitalizaci koryta vodního toku včetně instalace herních prvků, obec
financovala a realizovala přístupová schodiště, lávku a další mobiliář.

V současnosti Povodí Moravy realizuje řadu revitalizačních a přírodě blízkých opatření. V kraji
Vysočina je před dokončením například revitalizace řeky Svratky v Sedlišti u Jimramova a naopak
před zahájením je například revitalizace řeky Svitavy ve Svitávce nebo zajištění migrační
průchodnosti Konvalinkova jezu v Lukách nad Jihlavou. Tato opatření vedou ke zlepšení kondice
krajiny a posílení její funkce zadržet vodu. „Řekám vracíme původní charakter, realizujeme přírodě
blízká opatření a revitalizujeme řeky v našem povodí v místech, kde jsou taková řešení možná. Je ale
důležité mít na paměti, že v osídlených oblastech není možné dělat stejná opatření jako v krajině,“
doplňuje Gargulák.
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